





День всенародного праздника в Сталинске. На снимках (слева направо): 1. На избирательном участке № 57. Молодая жительница Валентина Ильинична Терехова, работница треста «Куйбышевголь», опускает избирательный бюллетень. 2. В детской комнате на избирательном участке № 31. Дежурная тов. Никоненко за чтением детям интересной книги. 3. На избирательном участке № 3. Молодая избирательница Зоя Смирнова, работница 2ой средней школы, голосует в зале для голосования.

Фото В. Булычева.

## 9 февраля в избирательном округе № 326

### ТОРЖЕСТВО В СТАРОКУЗНЕЦКЕ

В ночь на 9 февраля во многих домах и рабочих общежитиях Старокузнецка,казалось, никто не ложился спать. Уже в начале пятого часа у общеизвестных алюминиевого и ферросплавного заводов, строителей треста № 3, школ ФЗО №№ 16 и 23, ремесленного училища начали строиться колонны.

В 5 часов по улицам Старокузнецка двинулись колонны избирателей, освещая себе путь яркими факелами. В предрасветной темноте чётко раздавались звуки барабанов и задорные песни молодёжи. Впереду, под факелами колонны, освещавшие колонну светом факелов, выделялись портреты первых всенародных кандидатов в депутаты верховного органа Российской Федерации—любимого вождя и учителя товарища Сталина, его верных соратников—членов Политбюро ЦК ВКП(б).

Колонны избирателей, пройдя по центральной улице города, дробились и расстекались к избирательным участкам.

К 6 часам утра на избирательных участках собрались сотни людей. Все они стремились первыми использовать свое право гражданина свободной советской страны, первыми опустить бюллетень, отдать свой голос за своего кандидата—верного сына народа и партнера большевиков—Владимира Афанасьевича Саратовских. При виде белёных сединами стариков, молодые избиратели потительно уступали им дорогу, уступали им право голосовать первыми, ибо «стариков везде у нас почтят...».

### В КЛУБЕ АЛЮМИНЩИКОВ

Яркими огнями сияет помещение клуба алюминиевого завода. В нарядно убранном зале за длинными столами сидят празднично одетые члены избирательной комиссии № 3 и активисты 326-го избирательного округа. Взоры всех прикованы к стрелке часов. Едва

пробило 6 часов, как открылась дверь в помещение вошли десятки избирателей.

Первым на участке № 3 опустил свой бюллетень в урну 66-летний писатель Иван Семёнович Шемигут-Дерса. Исполнив свой долг гражданина, Иван Семёнович занял в зрительном зале клуба и в ожидании демонстрации кинофильма делился с окружающими своим воспоминаниями и мыслями:

— Это было более 40 лет назад. Я тогда работал в Иркутске. Помню большую шумиху, которая была создана вокруг выборов в Государственную Думу. Много говорилось тогда о свободных выборах, а на деле всё оказалось сущей ложью. Избрать тогда имели право только мужчины, да и то не все, — многие были лишены этого права под различными предлогами. Говорили о том, что избранным может быть всякий, а оказались избранными в Думу лица большинства чиновники, капиталисты, да лица высокого духовного звания. Постоянно защищали интересы народа попадая в Думу было чрезвычайно трудно, но то что сейчас, когда в верховный орган власти избираются действительно действительные граждане, свободой советской страны, первыми опустить бюллетень, отдать свои голоса за своего кандидата—верного сына народа и партнера большевиков—Владимира Афанасьевича Саратовских. Голосуя за нашего кандидата, я голосовал за партию, за дорогого Сталина, за ту лучшую жизнь, за которую мы летели—сын Афанасий и дочь Есения пали смертью храбрых на фронтах Великой Отечественной войны.

Одними из первых на участке № 3 проголосовали также 78-летняя Наталья Гавриловна Петрова, многодетные матери Клавдия Васильевича Бессмертного и Зинаида Никандровна Руденко, патристические медалью. Опуская свой бюллетень в урну, они заявили:

— Мы отдаём свои голоса за родную нашу партию, за любимого Сталина, за Сталинскую Конституцию, под солдатом

которой цветёт наше счастье, растут наши дети.

### НАРОДНЫЕ СКАЗАТЕЛИ-АГИТАТОРЫ

Народные сказатели 83-летний Петр Иванович Полосухин и 70-летний Алексей Иванович Агеев со случайно первыми подали свои голоса за кандидата блока коммунистов и беспартийных тов. Саратовских на участке № 25, расположившемся в зале шахты «Зыряновка».

Захватив с собой избирательные удостоверения, народные сказатели тт. Полосухин и Агеев прибыли в шахтёрский поселок «Абашево» ещё накануне дня выборов. Здесь они выступили с концертом. Поздно ночью закончили свой концерт на шахте «Абашево», народные сказатели добрались до избирательного участка № 25 на «Зыряновке» и ровно в 6 часов первыми «попустили» в урну свои бюллетени. После этого тт. Полосухин и Агеев выступили с несколькими концертами для шахтёров «Зыряновки». Их песни на темы о выборах, их пляски привлекли большое внимание горняков. С большим подъёмом потрухнулись в этот день горняки «Зыряновки». В день выборов шахтёры увеличили свой счёт сверхплановой угледобычи до 300 тонн вместо 200 по обязательству.

### ПЕРЕДОВЫЕ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЕ УЧАСТКИ

На высоком политическом уровне прошли выборы в Мысковском и Прокопьевском районах 326-го избирательного округа.

На 10 часов утра по избирательным участкам Мысковского района проголосовало 83 процента избирателей, по Прокопьевскому району—77 процентов, по Кузнецкому сельскому—58 процентов. К 6 часам вечера из 19 участков Прокопьевского района голосование в основном было закончено по участкам №№ 74, 81, 83, 84, 90 и 91. Но Кузнецкому району лучше всех проходило голосование на участках №№ 17 и 18 (Абагут), где к 11 часам утра проголосовало 87 процентов избирателей.

К 7 часам вечера по избирательному округу № 326 голосование в основном было закончено.

Избирательная кампания по 326-му округу прошла на высоком политическом уровне. Трудящиеся округа, отдав свои голоса за кандидата стального блока коммунистов и беспартийных Владимира Афанасьевича Саратовских, тем самым ещё раз продемонстрировали свою безграничную любовь и преданность партии Ленина—Сталину, всенародному кандидату товарищу Сталину.

Ф. ИВАНОВИЧ.

### РОДИТЕЛИ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Чётко и организованно проходило голосование на участках №№ 17 и 18 в Абагуте. Уже к 5 часам в помещении избирательного участка № 17 с музыкой и песнями подошло более 200 избирателей, проживающих по Большничной улице. Впереди всех или постепенно избиратели—родители Героя Советского Союза Павла Ивановича и Аграфены Семёновны Пономарёвой, а также награждённой медалью «Материнская слава» многодетной матери Марии Емельяновны Саниной. Им выпало счастье первыми опустить в урну избирательный бюллетень, проголосовав

за верного сына народа и партнера большевиков—Владимира Афанасьевича Саратовских.

Голосуя за нашего кандидата, я голосовал за партию, за дорогого Сталина, за ту лучшую жизнь, за которую мы летели—сын Афанасий и дочь Есения пали смертью храбрых на фронтах Великой Отечественной войны.

Одними из первых на участке № 3 проголосовали также 78-летняя Наталья Гавриловна Петрова, многодетные матери Клавдия Васильевича Бессмертного и Зинаида Никандровна Руденко, патристические медалью. Опуская свой бюллетень в урну, они заявили:

— Мы отдаём свои голоса за родную нашу партию, за любимого Сталина, за Сталинскую Конституцию, под солдатом

которой цветёт наше счастье, растут наши дети.

Ф. ИВАНОВИЧ.

### Праздник в Куйбышеве

Долга в этот вечер горели огни в пятиэтажных домиках шахтёров, разбросанных по заселению склонам гор, в каменных многоэтажных жилых корпусах. К весененному празднику готовились все—взрослые, юноши, девушки, дети.

Школьники ещё лакомились, сразу же после уроков, эскимосы, бороды, песни огласили улицы. Они несли флаги, пытались, призывающими голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

С мыльными дать больше угла из-хара спустились в глубокие забои горняки. Первый участок шахты имени Дмитриева, возглавляемый тов. Опришко, 8 февраля выполнил смешенное задание на 110 процентов. Участок тов. Боломедея встретил день 9 февраля выплеском пинка на 102 процента. Забойщики шахты Ильинская, Ягода, Азгизина накануне дня выборов произошло большое событие. Они сдали государственный экзамен на отлично. Комсомольцы школы—Азгизова, Балашинского, Брикса и другие за образцовую работу получили благодарность начальника шахты.

С чувством огромной радости, взволнованно опускали бюллетени учащиеся школы № 320 № 12. Они впервые использовали великое право, предоставленное им Стalinской Конституцией. В жизни молодых воспитанников школы Смирнова, Ягода, Азгизова, Азгизина накануне дня выборов произошло большое событие. Они сдали государственный экзамен на отлично. Комсомольцы школы—Азгизова, Балашинского, Брикса и другие за образцовую работу получили благодарность начальника шахты.

— Мы выполняем нормы выработки взрослых рабочих. Скоро вместе со всеми горняками встанем на вахту за дополнительное выполнение плана добывания угла в 4-й стalinской пятилетке.

Проголосовав, юноши, девушки, пожилые избиратели не расходились. Из всех участков состоялись концерты самодеятельных кружков клуба имени Дзержинского, клуба железнодорожников, городского драматического театра.

60 избирательных участков расположены на территории Салонпаркового соревнования. К 12 часам дня здесь проголосовало 83 процента избирателей; на 68 участках—на 68 избирателей; на 58 участках—на 76 процентов.

П. БУРДОСЫЧИН.

На всех участках было наложено художественное обустройство избирательных участков. Через каждые часы из участков приезжали концертные бригады.

Голосование на всех участках проходило при высокой политической активности избирателей.

А. СУДЬБИННИН.

На всех участках было наложено художественное обустройство избирательных участков. Через каждые часы из участков приезжали концертные бригады.

Голосование на всех участках проходило при высокой политической активности избирателей.

## Выступление Циранкевича в польском сейме

ВАРШАВА, 8 февраля. (ТАСС). На сегодняшней заседании сейма представитель депутатской фракции «Странница демократическая» ввёл предложение отменить в рядах сейма большую и плодотворную работу, проделанную Крайевой Радой Народовой в деле завоевания независимости страны, укрепления её границ, проведения крупнейших социальных реформ, а также улучшения дружбы с Советским Союзом и другими миролюбивыми странами.

Большинством голосов депутатов это предложение было принято.

Затем маршал сейма Козальский прочитал декларацию по поводу деятельности будущего правительства. Правительство, которое я хочу сегодня представить сейму, сказал Циранкевич, образовано не в результате каких-либо межпартийных комбинаций, а создано на основе старости и т. д. Большое внимание будет уделено правительством экономическому подъёму деревни, а также воспитанию молодого поколения. Подчеркнув, что страна вступает в период укрепления прочного внутреннего мира, столица необходимо строить в республике польских граждан в творческом созидающем труде.

Циранкевич особо подчеркнул большое значение выдвижения новых кадров на руководящую работу, борьбу за улучшение быта инвалидов, обеспечение старости и т. д. Большое внимание будет уделено правительством экономическому подъёму деревни, а также воспитанию молодого поколения. Подчеркнув, что страна вступает в период укрепления прочного внутреннего мира, столица необходимо строить в республике польских граждан в творческом созидающем труде.

Циранкевич сказал, что вновь созданное польское правительство будет всячески стремиться к укреплению единства великих держав, продолжать конструктивную деятельность правительства Национального единства по улучшению сотрудничества с блатскими славянскими странами и в первую очередь с Советским Союзом. Премьер заявил, что новое правительство будет стремиться также к установлению хороших отношений с США и Англией.

Премьер подчеркнул необходимость защищать польскую границу Польши.

Казалось, задача нового правительства, Циранкевич сказал, что оно будет стремиться обеспечить польскому народу мир и безопасность, а также расширять экономи-

чество и промышленность.

Против выражения доверия правительству выступила только депутатская фракция ПСЛ.

Сейм голосами двух депутатов, кроме 20 присутствовавших на заседании депутатов ПСЛ, выразил вотум доверия правительству.

### На заседании Венгерского Национального собрания

БУДАПЕШТ, 9 февраля. (ТАСС). На заседании Венгерского Национального собрания 7 февраля все органы выступили по поводу антигребенского соглашения с Венгрией.

Наступил такой момент, сказал Карабль, когда мы должны заявить: «Довольно, дальше ни шагу».

После выступления Карабль, вызвавшего большое недовольство на скамьях мелких сельских хозяев, депутат от этой партии Ковач Иштван взял под защиту Кошча Бела, утверждая, что на него не может пасть «даже тень подозрения».

Ковач Иштван ввёл предложение создать парламентскую комиссию для расследования дел, связанных с заговором. Депутаты от социал-демократической партии решительно выступили против предложений Ковача Иштвана.

Заговор, продолжал Карабль, был хорошо продуманным ходом. Многие ответственные посты занимали реакционеры. Партии мелких сельских хозяев закрыли на это глаза, ибо ведь даже министр

Ковач Иштвана на следующем заседании

### Заявление Шарира

ГААГА, 9 февраля. (ТАСС). Голландские газеты уделяют много внимания заявлению премьер-министра Индонезийской Республики Сутии Шарира о положении в Индонезии, сделанному корреспондентом в Остгаве. Говорят об отношении индонезийцев с голландцами.

Шарири сказал: «Как известно, перед войной голландцы весьма искусно создавали в mindsense, что индонезийцы являются индейской расой. Голландцы бесцелочно эксплуатировали индонезийцев. Голландские капиталисты, державшие в своих руках большинство компаний, делали всё, чтобы унеть свой народ. Теперь мы хотим быть равноправными с голландцами. Мы понимаем трудности сегодняшнего положения и хотели бы мирным путём урегулировать все вопросы, но голландцы всеми способами уничтожают любую форму доверия, как это было, например, в Су-

данах».

П. С. КАНАЕВ.

ИАЛЕТ ПОЛИЦИИ НА ПОМЕЩЕНИЕ ПРОФСОЮЗА В ЯПОНИИ

ТОКИО, 9 февраля. (ТАСС). Агентство Киодо сообщило, что 7 февраля японская полиция совершила налёт на помещение профсоюза рабочих часового завода токийской компании «Кемко» в городе Урау и произвела обыск, конфисковала документы.